

四川国资系统向玉树灾区捐款5500万

□ 本报记者 喻宁

4月26日上午,四川省国资委举行“情系玉树地震灾区”捐赠仪式,共募捐资金159572万元,救灾设备、救灾急需物资26125万元。加上此前已向灾区捐赠资金970余万元,救灾应急设备和急需物资2700余万元,截至目前,四川省国资委系统共向玉树地震灾区捐赠资金和物资达5500多万元。

第一时间投入抢险救灾

青海玉树地震发生后,亲身经历过5·12汶川特大地震的四川国有企业积极响应,立即行动,第一时间投入抗震救灾。四川移动通信公司总经理李华,亲率98名抢险队员,带着发电油机、油罐车以及全省最先进的卫星通信车,分6批次乘40辆专车,第一时间赶赴灾区抢修通信线路。四川煤炭产业集团在地震当天上午11时30分,组织了62名矿山专业抢险突击队员,搭乘军用专机奔赴灾区,救出幸存者7名,转移伤员219名,挖出遇难者尸体52具,抢救转移现金物资540余万元。华西集团组织了310人的抗震救灾突击队,分三个梯队,携带大型机车和挖掘机、装载机等救援机械,立即奔赴灾区开展抢险救援。

四川华电泸定水电有限公司成立了“抗震救灾青年志愿者服务队”,在驰援玉树灾区的必经之路——康巴大桥上设立了“抗震救灾志愿者服务点”,编制了《服务点值班表》和《服务指南》,采购了大量瓶装水、食品等物资,为进入震区抢险救灾的车辆和返乡灾民提供补给和帮助。“华电青年志愿者抗震救灾行动”得到了共青团四川省委的关注,团省委书记张彤,团省委副书记、省青联主席周健等专程到康巴大桥“抗震救灾志愿者服务点”看望慰问青年志愿者,并对志愿服务工作进行现场指导。

捐赠仪式募捐5500万

在积极组织现场抢险救援的同时,四川省国有企业也在震后第一时间踊跃募捐,为灾区人民送去了温暖和爱心。五粮液集团向灾区捐赠了价值1500余万元的食品罐头等物资,四川省电力公司向灾区捐赠了价值1000万元的应急发电设备和恢复电力供应的急需物资,泸州老窖集团向灾区捐赠了500万元现金及价值100万元的物资……

当天,在四川省国资委系统举行的情系玉树地震灾区捐赠仪式上,部分中央在川企业和四川省属国有企业共50多家企业又一次踊跃捐款捐物,共募捐资金159572万元,救灾设备、救灾急需物资26125万元。至此,四川国企已经向玉树地震灾区捐赠资金和物资超过5516.97万元,目前,四川省国有企业广大干部职工的捐款活动还在如火如荼地进行之中。

“今天,我们四川省国资委系统在这里举行情系玉树地震灾区捐赠仪式,再一次向灾区人民表达四川国企广大干部职工的爱心,有着更加特别的意义。”省国资委党委常务副书记、主任彭渝表示,这次活动是四川国有企业牢记社会责任、不辱光荣使命的一次感恩行动,是经历过汶川特大地震的四川国企人爱心的又一次传递。

据悉,玉树地震也使四川省甘孜州石渠、德格、白玉、康定四县严重受灾。彭渝表示,当天捐赠活动筹集到的善款将主要用于受灾地区甘孜州最需要的学校或医院等项目重建。

全球资本市场因高盛事件反应激烈。截至4月16日收盘,高盛股票价格由上一交易日的181.71美元下跌至160美元附近,跌幅约12%。同日,美国道琼斯指数下跌12591点,金融类股票跌幅居前,多个品种的商品期货交易价格均受到显著影响。亚太和欧洲主要股市也陷入剧烈震荡,纷纷以绿盘报收——

高盛“危机”导致全球经济“急刹车”

据报道,2010年4月16日,美国证券交易委员会(SEC,以下简称美国证交会)对华尔街投行高盛集团及公司的一位部门副总裁提出民事诉讼,指控高盛在涉及次级抵押贷款的担保债务凭证(CDO)产品方面对投资者有欺诈行为。根据美国证交会的指控,高盛为这项交易获得1500万美元的设计和营销费用。

这起针对该公司的法律诉讼被认为是美国政府打击金融危机期间金融衍生品欺诈的一次关键行动。金融危机期间,一些对冲基金、投行等暗地勾结,蒙蔽投资者并做空金融市场,从而加剧了金融市场的动荡,使投资者蒙受巨额损失。

随即,全球资本市场做出激烈反应。截至4月16日收盘,高盛股票价格由上一交易日的181.71美元下跌至160美元附近,跌幅约12%。

同日,美国道琼斯指数下跌12591点,金融类股票跌幅居前,多个品种的商品期货交易价格均受到显著影响。亚太和欧洲主要股市也陷入剧烈震荡,纷纷以绿盘报收。

在经济复苏预期逐渐走高的全球资本市场,因高盛事件,猛踩刹车。

案情回放

美国证交会在给法院提交的22页诉讼书中,指控高盛设计并销售了一种基于住宅次贷证券表现的担保债务凭证,高盛没有向投资者透露该CDO的重要信息,特别是一家大型对冲基金公司在资产选择中所扮演的角色,也没有透露该对冲基金已对这一CDO做空。

诉讼文书指出,华尔街对冲基金保尔森公司以及ACA资本管理公司(以下简称ACA公司)都参与了CDO产品的设计,高盛误导了ACA公司使其相信保尔森会是看多的一方。而ACA公司却是以独立第三方机构的角色参与其中,德国产业投资银行也因为信任独立第三方机构而介入交易。

对美国证交会的指控,高盛网站的说法是:2006年,保尔森基金表示有意为房价下跌建立一个头寸,高盛遂设计了一个合成CDO产品。在该产品中保尔森基金会因相关标的的基础证券的价值下跌而获利,而交易的另一方——德国产业投资银行(ICK)和ACA公司,则会因该等证券的价



○4月27日,在美国首都华盛顿国会山,高盛首席执行官劳埃德·布兰克芬出席参议院国土安全和政府事务永久委员会就高盛事件举行的听证会。

新华社/法新

值上升而获利。

美国证交会的材料指出,上述交易完成于2007年4月26日。保尔森基金为这只CDO产品向高盛支付了1500万美元。到2007年10月24日,这只CDO产品中,83%的按揭贷款产品被下调评级。同时,17%的产品被列为“负面观察”产品。到2008年1月29日,99%的产品都被下调

【链接】

背景资料

高盛被指控销售了一种基于次贷业务的抵押债务债权,但未向投资者披露美大型对冲基金保尔森对冲基金公司对该产品做空的“关键性信息”。

保尔森对冲基金公司2007年向高盛支付了约1500万美元的设计和营销费用,但投资者因此蒙受的损失超过10亿美元。遭起诉还有高盛副总裁法布里斯·图尔,美国证交会指控他对这起欺诈案负主要责任。

高盛的错误就是一方面允许一客户做空该金融产品,另一方面却向其他投资者承诺该产品是由独立客观的第三方推出的。

【延伸阅读】

高盛深度参与中国资本市场运作

中国已经建立强大的国际投资银行作为主承销商,全程参与中国政府每次主权美元债务海外发售项目的国际投行。

近年来,高盛作为金融顾问多次参与在中国的重大并购案,2004年12月,高盛获得中国证监会批准成立合资公司——高盛高华证券有限责任公司。合资公司的成立令高盛从此

可以在中国开展本土A股上市业

务,人民币企业债券,可转换债券和

提供国内金融顾问以及其他相关服

务。

近年来,高盛作为金融顾问多次

参与在中国的重大并购案,2004年

12月,高盛获得中国证监会批准成

立合资公司——高盛高华证券有限责

任公司。合资公司的成立令高盛从此

可以在中国开展本土A股上市业

务,人民币企业债券,可转换债券和

提供国内金融顾问以及其他相关服

务。

【链接】

高盛公司在中国内地的业务

日产向东风汽车投资10亿美元;戴姆勒-克莱斯勒向北汽投资11亿美元;TCL与汤姆逊成立中国合资企业;汇丰银行收购交通银行20%股权;联想收购IBM个人电脑部;中国石油收购哈萨克斯坦石油公司以及中海油收购在尼日利亚的石油资产等等。

(本报综合)

推进商标战略

四川重奖中国驰名商标获得者

本报讯(记者 喻宁)4月28日,四川省工商局在成都锦江宾馆召开了“大力推进商标战略实施暨驰名商标、著名商标奖励授牌大会”。四川省人大、省政府、政协及省级相关部门领导出席会议,全省140多户企业和工商部门的领导和同志参加了会议。四川省人民政府副省长黄小洋作了重要讲话。

去年,四川全省大力推动商标战略实施战功卓著。经国家工商总局新认定的中国驰名商标共27件,较上年增长145%。截至目前,四川共有中国驰名商标达74件,在全国排名前十位。四川省政府为了进一步推进工业品牌战略,决定对中国东方电气集团公司等首次获得中国驰名商标的企业给予每户100万元的奖励,并进行奖励授牌。对依据《四川省著名商标认定和保护条例》新认定的115件四川省著名商标企业进行授牌,四川省宜宾威力化工有限责任公司等100多

家企业给予每户100万元的奖励,并进行奖励授牌。对依据《四川省著名商标认定和保护条例》新认定的115件四川省著名商标企业进行授牌,四川省宜宾威力化工有限责任公司等100多

家企业获四川知名品牌商标。据了解,2008年6月国务院发布了《国家知识产权战略纲要》,把知识产权上升为国家战略的高度,商标战略是知识产权的重要组成部分,因此,大力推进商标战略是贯彻落实国家知识产权战略的重要部署。在此背

景下,四川省政府随即出台《关于加快中小企业发展的决定》。《决定》指

出,对首次获得中国驰名商标、中国名牌等国家级品牌的中小企业,省政

府将给予100万元奖励。《决定》中涉

及的政策突破,包含了加大财政支

持、落实税收优惠、加强信贷支持、拓

宽融资渠道、完善中小企业信用担保

体系、推进产业升级、支持自主创新、

强化配套发展、支持要素配置、加强

权益维护等13个领域,力争到2012

年每年新增规模以上企业15000家。

本次会议旨在贯彻落实《国家知识产

权战略纲要》,大力推进四川商标战

略的实施,对强力推动品牌强省战

略、促进四川省经济又好又快发展意

义重大。

▶ 新闻快递 | Xinwen Kuaidi

金龙铜管集团 为玉树捐款150万元

4月25日晚,在河南省新乡电视台举行的为青海玉树灾区捐款晚会上,金龙集团向青海玉树灾区捐款150万元。此举是继2008年5月为汶川地震捐款1000万元之后,又一次在自然灾害面前彰显该集团的社会责任。

在青海玉树地震发生的第五天,金龙集团党委、董事会便向全体员工发出倡议,紧接着在4月22日召开的全集团捐款仪式上,集团董事长李长杰率先带头捐款2万元,其他副总经理各捐款1万元。其集团下属的珠海龙丰公司、上海龙阳公司、重庆龙煜公司、江苏仓环公司等十几家分公司也积极响应,广大员工纷纷为灾区奉献自己的一份爱心,目前各分公司捐款活动正在统计过程中,集团及全国各分公司捐款合计近200万元。

(李代广)

北京市建委: 楼市新政无正式批文

4月28日,有媒体援引知情人士的话称,北京将公布贯彻国务院4月17日发布的《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》的地方细则。对此,记者致电北京市建设委员会求证,其工作人员称,目前北京市建委并没有发出具体的新政措施。

有传闻称,北京将执行最严格的信贷方案,除三套房及未完税一年的外地人购房贷款基本叫停外,还将对北京本地居民购房套数作出限制。北京市建委表示,上述消息源自北京市住建委委员、新闻发言人徐志军于4月22日接受媒体访谈时所持观点。但是,截至4月28日下午,北京市建委并没有发布相关的楼市新政正式批文。

(孙维晨)

证监会否认暂停房地产企业股权融资

针对有媒体“证监会暂停房地产企业股权融资”的报道,证监会有关部门负责人4月28日告诉记者,证监会没有暂停房地产企业股权融资,正与国土资源部建立更为完善的联合审核机制。目前,对于房地产企业股权融资申请的受理正常进行。

据悉,证监会与国土资源部已初步建立起有关房地产企业融资的综合监管原则和工作机制,国土资源部负责审核证监会送审企业购地用地的合规性。目前,国土资源部已完成首批试点运行25家企业的初审工作,拟于近期将正式审核意见反馈证监会。届时,证监会将对这些企业展开后续发行审核工作。

(申屠青南)

各地将陆续出台 房地产调控细则

据报道,随着新“国十条”进入执行阶段,地方政府调控细则开始陆续出台。

日前,青岛市政府发布《关于促进房地产市场平稳健康发展进一步加快住房建设的意见》,严格执行国务院要求的信贷政策。在税收方面,青岛要求对房地产企业开发的一般商品房的计税毛利率由现行的15%调至20%;对房地产企业开发的非普通住宅(含别墅)和非住宅的土地增值税预征率由现行的1%调至2%。

深圳27日召开了楼市新政内部研讨会,基本敲定实施细则。一位深圳开发商透露,深圳可能对本地家庭规定限购两套住房。

上海召开贯彻落实新“国十条”的专家意见会,但没有透露细则出台的时间和具体内容。

(于兵兵)